

В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — НОВЫЕ РУБЕЖИ!

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА.



КОММУНИСТЫ ДОВЕРИЛИ

Валентина Егоровна Жукова всю свою жизнь посвятила нелегкому крестьянскому труду. Была дояркой, птичницей. В свое время ей доверили руководство Бунгурским сельским Советом. Почти десять лет своей жизни она отдала советской работе.

Принципиальный и требовательный человек, Валентина Егоровна то же время обладает чрезвычайно мягким характером. Люди тянутся к ней. Идут ее избиратели, надо в чем-то помочь. Без ответа не остается ни одна просьба. А сколько приходится решать вопросов в своей родной бригаде! Не надо думать, что в бригаде В. Е. Жуковой на Новоузнецкой птицефабрике такая напряженная обстановка, постоянно возникают конфликтные ситуации. Нет. Речь идет о производственных вопросах, а их не бывает только там, где трудятся люди без творческого горения. Про коллектив бригады Жуковой такого не скажешь.

Говорят, что Валентине Егоровне повезло с людьми: специалисты подобрались один к одному — знающие, добросовестные. Так-то оно так, но ведь это можно было сказать про каждого в отдельности, но не про коллектив. Коллектив только формировался, пора его становления пришла как раз на то время, когда бригаду возглавила коммунист Жукова.

Главное, что выделяет людей той бригады, — это стабильность. По праву коллектив называют лучшим на фабрике. Грудно вспомнить случай, когда жуковцы сработали ниже своих возможностей, всегда с максимальной отдачей. Они не раз выходили победителями социалистического соревнования по тресту «Птицепром».

Сразу после Пленума ЦК КПСС, на котором было решено созвать очередной XXVI съезд партии, коллектив птицеводов бригады В. Е. Жуковой пересмотрел взятые ранее обязательства и дал слово — произвести к дню открытия съезда сверх плана 2,5 миллиона яиц. Темп, взятый тружениками, свидетельствует о том, что высокие обязательства они выполнят.

И еще вот о чем хотелось бы сказать. Люди, что трудятся вместе в прославленной бригаде В. Е. Жуковой, не только высокопрофессиональные мастера, но и общественные деятели. Много энергии отдает общественной работе птичница Надежда Алексеевна Кротова, она возглавляет партийную группу. Другая птичница — Ольга Феофановна Букреева избрана депутатом областного Совета народных депутатов. И вот теперь еще одно признание — руководитель бригады избран на областной партконференции делегатом на главный форум коммунистов страны. Это высокая честь — представлять на съезде коммунистов всех тружеников нашего района.

В. КУНГУРЦЕВ.

На снимке: делегат XXVI съезда КПСС В. Е. Жукова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С Августа
1939 ГОДА

ОРГАН НОВОУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 155 (5233)

Суббота, 27 декабря 1980 года

Цена
2 коп.

ПО ГРАФИКУ

Тепличный комбинат совхоза «Притомский» подготовил к посадке 16 тысяч квадратных метров теплиц. Здесь довезен грунт, проведена химобработка, дозация, перепашка грунта. Сейчас вносятся микро- и макроудобрения.

10 января начнется посадка овощей первым оборотом, для чего уже посеяно рассады для 13 тысяч квадратных метров. Рассада чувствует себя нормально. Осталось подготовить пять теплиц, где работа идет согласно графику.

До нового года комбинат поставит городу еще 8 тонн зеленого лука. А сейчас идет посадка его для реализации в 1981 году.

Б. НИКОЛАЕВ.

Второй пленум РК КПСС

Вчера состоялся второй пленум райкома партии, который обсудил вопрос «О повышении роли районной газеты «Сельская правда» по коммунистическому воспитанию трудящихся и мобилизации их на достойную встречу XXVI съезда партии».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома совхоза «Чистогорский» Л. П. Привалов, секретарь комсомольской организации совхоза «Сосновский» В. С. Груздев, главный ветврач райсельхозуправления И. В. Томинкин, шофер районного объединения «Сельхозтехника» И. В. Поддубный, прокурор района С. Н. Выголов, главный агроном совхоза «Кузедеевский» Н. П. Толченицын, бригадир животноводов совхоза «Сидоровский» З. И. Буткеева, главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов Н. П. Стариков, директор совхоза «Притомский» Л. М. Осипов, редактор газеты «Сельская правда» А. А. Шибаева.

В работе пленума принял участие и выступил инструктор сектора печати обкома партии А. В. Семенов.

К высотам завтрашнего дня

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗА им. КУЙБЫШЕВА НА 1981 ГОД

Трудящиеся совхоза имени Куйбышева выполнили пятилетний план производства и реализации животноводческой продукции за четыре года семейств месяцев. Успешно завершили текущий год.

Замечательных успехов добились мастера машинного доения В. Н. Касаткина, Т. М. Петрова, А. В. Макарова, получившие от каждой коровы более 4000 кг молока.

Коллектив совхоза уверенно вступает в первый год одиннадцатой пятилетки, готовится достойно встретить XXVI съезд партии.

В 1981 году куйбышевцы обязались произвести 5200 тонн картофеля, 1700 тонн овощей, в том числе 145 тонн из закрытого грунта. Зерновых должно быть собрано с гектара по 20 центнеров, картофеля — по 105, овощей — по 140 центнеров. Годовой план продажи овощей и картофеля выполнить к Дню работников сельского хозяйства.

Животноводы совхоза наметили получить от каждой коровы по 3250 кг молока, что на 50 кг превышает результат 1980 года. План продажи молока и мяса — соответственно 2550 и 165 тонн — выполнить к 15 декабря 1981 года.

Поставлена цель — сэкономить два процента горюче-смазочных материалов, на 1000 рублей — электроэнергии.

Такие показатели будут достигнуты за счет повышения эффективности производства, улучшения качества работы, экономии и бережливости. В полеводстве намечено внести 17 тысяч

тонн органических удобрений, что почти в три раза больше, чем было внесено под урожай текущего года, иметь все сортовые посевы зерновых, более половины — картофеля, на 250 гектарах применить поточную уборку клубней комбайнами, хранить две тысячи тонн семенного материала с применением активной вентиляции.

Чтобы достичь намеченных результатов в животноводстве, в сравнении с текущим годом будет увеличено производство таких видов коров, как витаминно-травяная мука, кормовые корнеплоды и силос, значительно улучшено их качество. Эффективнее будут использоваться культурные пастбища. Уровень комплексной механизации в скотных дворах составит 70 процентов вместо 50. Предусмотрено получить молока первым сортом 80 процентов, увеличить жирность его на 0,01 процента. Сдать мясо высшей упитанности 80 процентов вместо 70 процентов по плану.

Намеченные меры позволят снизить себестоимость животноводческой продукции на 0,5 процента, улучшить результат хозяйственной деятельности, выйти из отстающих в число рентабельных и получить не менее 50 тысяч рублей прибыли.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общесовхозном открытом партийном собрании.

В Терсинском лесхозе

Терсинский лесхоз выполнил план по производству пихтового масла, заготовив пять тонн этого ценного сырья. Особенностью отличилось Среднетерсинское лесничество. Несмотря на то, что здесь впервые этим занимались, на счету лесничества более трех тонн пихтового масла.

Ритмичную работу по производству пихтового масла сумел организовать лесничий Юрий Владимирович Мазепов. Хорошо трудились также Ни-

колай Николаевич Чугунков, Петр Иванов и другие. Работа установок теперь возобновится в марте 1981 года.

В целом лесхоз также выполнил план по посадкам. Саженцы размещены на площади 600 гектаров. Приживаемость молодых растений хорошая — 92,3 процента при плановой 92.

Очень хорошо помогают лесхоз школники Осиновоплесской школы. Посев, посадку и уход за культурами в Верхне-

терсинском лесничестве полностью делают они.

Владения Терсинского лесхоза раскинулись на площади 500 тысяч гектаров, распределенных на пять лесничеств. За время существования лесхоза — с 1966 года — восстановлено лесов на площади 8289 гектаров. А совсем недавно выделено новое лесничество — Курортное, где всякая рубка леса, в том числе и новогодних елок, запрещена.

Б. ХИМИЧ.

ШЕФСТВУЮТ НАД ШКОЛОЙ

По-ударному трудится комсомольско-молодежная бригада шоферов совхоза «Кузедеевский» (бригадир Виктор Песыпкин). План десятой пятилетки выполнен досрочно. Производственную работу ребята совмещают с шефством над 10-м классом Кузедеевской средней школы. Комсомольские организации совместно проводят беседы, заключили договор на соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Это было хорошо отражено в стенгазете «Бригантин».

Комсомольцы оказали помощь школе в оформлении спортивного зала, для открытия тиши заготовили пиломатериал. В каникулярный период планируется совместная встреча по волейболу.

В СЧЕТ ОДИННАДЦАТОЙ

Комсомольцы Кузедеевской фабрики игрушек Сергей Худойкин, Александр Бушуев — резчики по дереву, Надежда Вязникова — швея, выполнили план пятилетки 1 октября 1980 года. Последний квартал года они трудятся в счет 11-й пятилетки.

У каждого из этих ребят есть свое комсомольское поручение. Сергей Худойкин — ответственный за культурно-массовую работу, Надежда Вязникова — член штаба «Комсомольского проектора». В настоящее время Сергей занимается подготовкой программы новогоднего «Голубого огонька», Надежда — оформлением новогодней газеты.

ЧТОБЫ ДРУЖИЛИ СО СПОРТОМ

Давно установился тесный контакт между Западно-Сибирской геологической экспедици-



ей и Еланской восьмилетней школой. Комсомольцы-шефы — частые гости в школе. Под руководством ребят организованы спортивные секции: волейбольная — руководитель Алексей Бабушкин, хоккейная — руководитель Александр Семенов.

Саша давно занимается со школьниками, вырастил одну команду хоккеистов, тренирует новую.

Сейчас шефы-комсомольцы готовят хоккейное поле для новых «сражений». 24 января 1981 года состоятся спортивные районные соревнования на приз «Золотая шайба».

В Еланской школе работает кружок фотографов, которым руководит Валерий Козбан.

СОЗДАЮТСЯ ПЕДОТРЯДЫ

В Кузедеевской, Сосновской, Сидоровской, Таргайской, Чистогорской и других школах создаются педотряды, задача которых помогать педагогическим коллективам в коммунистическом воспитании учащихся, способствовать расширению взаимодействия классов с трудовыми коллективами, создавать широкую сеть факультативов, кружков технического и художественного творчества, спортивной и оборонно-массовой работы. При РК ВЛКСМ создается районное объединение комсомольских педагогических отрядов, которые организуют и направляют работу советов командиров.

Подборку подготовила зав. отделом учащейся молодежи РК ВЛКСМ Н. ВАЛЕНТЕЕВА.

Бригада животноводов из совхоза «Сидоровский» З. И. Буткевич всегда в поисках своих резервов. Они соревнуются с Ильинской бригадой А. А. Куренного. Скоро состоится очередная взаимопроверка, где оба коллектива поделятся своими успехами. О своих трудовых «секретах» расскажет лучшая доярка совхоза «Сидоровский» Н. И. Тырышкина. Сейчас на ее трудовом календаре — одиннадцатая пятилетка.

На снимке: Н. И. Тырышкина.

РАСТЕТ ПЛОДОРОДИЕ

ГРОДНО. Действенную помощь в повышении плодородия почв оказывают земледельцам работники областного объединения «Сельхозхимия». На заготовке и вывозке торфоналивных компостов занято семнадцать механизированных отрядов. В их составе более восьмидесяти звеньев. Ими заготовлено с начала года три миллиона тонн органических удобрений.

К. КЛЕБАН.

ЗИМНИЙ СЕВ

ДУШАНБЕ. В овошеводческих хозяйствах республики в разгаре полевые работы. Используя погожие дни, земледельцы ведут зимний сев овощных культур и посадки картофеля. Специализированные совхозы объединения «Таджик-плодовоощь», колхозы Ленинского, Гиссарского, Кулябского и других районов выделили для таких посадок картофеля свыше тысячи гектаров — намного больше прошлогоднего. А в мае—июне будущего года освободившиеся поля будут заняты другими культурами.

К. МАДАЛИЕВ.

ИДЕТ СМОТР-КОНКУРС КРАСНЫХ УГОЛКОВ

ЗДЕСЬ ОТДЫХАЮТ И УЧАТСЯ

Красный уголок Ананьевской фермы не велик по размеру, скромны, здесь возможности для его оформления. И все-таки хочется выделить его из ряда тех, где мы побывали ранее в колхозе имени Димитрова.

В простоте угадывается забытая рука. Где нужно, она прошлась мальярной кистью, побелила потолок и стены, аккуратно написала призывы и лозунги, рассказала о делах животноводов и их задачах в неброской наглядной агитации.

Частый гость на ферме политинформатор Г. М. Исаченкова. Да это ведь только к слову пришло, сказать «гость», а мы зашли в красный уголок, и никто из животноводов ничуть не удивился — визит давно привычен, бывает она у них не реже двух раз в неделю. И разговор не всегда запланированный, а будничный, — о делах и заботах, или о подготовке к празднику, как на сей раз.

— Галина Михайловна, а я вам елку привез, — обратился к ней скотник А. И. Болотов.

— Только она большая, посмотреть надо, подойдет ли.

Дети у Александра Ивановича стали взрослыми, но когда-то учились в начальной школе

у Галины Михайловны, и он до сих пор не перестает заботиться о малышне, привез вот для школы елку.

Есть доля его труда и в оформлении красного уголка. Галина Михайловна раздобыла и принесла сюда рейки, бригадир животноводов Надежда Сергеевна Федина покрасила их, а что не под силу женщинам, вооружившись пилой, молотком и гвоздями, сделал Болотов.

И стал красный уголок фермы центром всей массово-политической и организаторской работы, тем более, что в этой небольшой деревеньке нет клуба. Здесь проходят единые политдни, занятия в системе партийной учебы, проводятся беседы на различные темы, заседает совет бригады. В последние дни не раз собирались, чтобы обсудить разделы нового программного документа — проекта Основных направлений, поговорить о своих делах.

Заканчивается год. Пора подвести итоги. Не все радует ананьевцев. За одиннадцать месяцев сдали 92 процента первосортного молока — это хорошо.

Но годовой план получение продукции выполнить не удастся. Лучших результатов

добились доярки Р. В. Желонкина и Л. И. Ворокосова, но и они не достигнут заветной цели в 2750 кг.

Два года назад бригада была признана победителем районного социалистического соревнования, о чем свидетельствует Почетная грамота, вывешенная в красном уголке. Сейчас животноводы ходят в средники. Объясняют это тем, что в группах немало малопродуктивных коров, подлежащих выбраковке, силос приходится завозить из Березова и Костенкова.

Правда, сейчас, когда поддержана инициатива животноводов колхоза «Вперед» за увеличение продуктивности дойного стада в зимний период, ананьевцы сделали шаг вперед: надели коров превышают прошлогодние на 800 граммов. Сказались некоторые организационные меры: сейчас возят отходы овощей и картофеля с городских баз, моют и скармливают их коровам. Кроме того, рацион пополнен килограммом витаминной травяной муки, чего не было в прошлом году. Это вселяет надежду, что взятые на зимовку обязательства удастся выполнить.

В. МИКОВА.

С победой!

В адрес райпотребсоюза пришла поздравительная телеграмма, где руководство областного потребсоюза поздравило торговых работников района с досрочным выполнением плана десятой пятилетки. Сверх плана населению продано товаров на 2500 тысяч рублей. Выполнены планы по объему промышленной продукции, заготовительно-оборота сельхозпродуктов и сырья.

Раньше срока с выполнением пятилетки и годового плана товарооборота справились коллективы горкоопторга, Костенковского сельпо, Сидоровского, Сосновского, Осинниковского совхозрабкоопов.

В. БАБЕНКО.
Начальник планового отдела райпотребсоюза.

Галину Дмитриевну Гольм

знают в совхозе «Партизан»
многие. И не только, как переднюю скотницу по уходу за
молодняком на откорме, но и
как добрую, отзывчивую жен-
щину, как депутата, который
всегда поможет в трудную ми-
ну. Коммунист Г. Д. Гольм
третий созыв избирается де-
путатом сельского Совета.

На снимке: Г. Д. ГОЛЬМ.

Фото А. Шувалова.



РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Однажды и на всю жизнь

лежных земель». Да, если хорошо поработаешь, всегда за-метят тебя.

Все-таки странно иногда люди понимают. Приезжали тут как-то из района. «Нравится?» — спрашивали. «Конечно, нравится, не правилось бы, разве бы работала?» «А чем нравится? Ведь трудно: и грязь, и сырость, и тяжесть?» Ну что тут скажешь — нельзя объяснять. Как пришла тогда на ферму, повозилась с животными и больше никуда не захотелось.

Анна Михайловна отставила скребок. Можно и передохнуть.

Она еще раз придирично осмотрела двор. Вроде все в порядке. Попала в дежурную комнату, перекусить бы надо. По пути склонилась над лежащей коровой: хвост надо подрезать, длинный, весь вымазался, и себя корова мажет.

Сейчас работать можно, продолжала она свои думы. Руки вот только побаливать стали: сколько все же пришлось вручную подоить! Да и кормов не мало на своем горбу перетаскала. Надон низкими были, а

сейчас спокойно по три с лишним тысячи дает. Когда ее группа по третьему году была, молодая, даже 3700 килограммов удалось получить. Еще середина декабря, а она уже годовой выполнила пятилетку закрыла. Да и не одна она, вон Раиса Ашпина, Анастасия Новоселова, Катя Кобякова, Нина Орлова так же хорошо идут.

И это потому, что порядок на ферме. Нет у них прогульщиков, пьяниц. Управляющий отделением И. Д. Трайдакало спокойно не дает, со всех требует честной работы.

А если трудиться хорошо, и молоко будет, и похвалят тебя, и заработаешь хорошо.

Вздохнула Анна Михайловна, вспомнив, как ей вручали ту высокую награду. Простой доярке — и вдруг орден. Да не какой-нибудь, а орден Трудового Красного Знамени. А уж значков победителя социалистического соревнования — не счесть.

Честно трудиться надо, еще раз сказала, словно подводя итоги своим размышлениям,

Анна Михайловна. Сделал обычный вид тогда управляющий Иван Давыдович, когда я ему при директре высказалась. А что я буду молчать? Молоко с нас требуют, а скотники корм не подвезли. Если молчать, толку не будет. Своего требую. И все коммунисты у нас такие: ни на собрании, ни на работе не смолчат. Потому и порядок у нас, планы все выполняем.

Она вспомнила, как приходилось выступать с трибуны сессий районного Совета народных депутатов. Прошлый созыв Анна Михайловна Щербакова была депутатом. И там ей приходилось не раз высказываться о недостатках: очень хочется Анне Михайловне добиться полного порядка, чтобы еще больше можно было надавивать молока.

Еще один день подошел к концу. Бежит жизнь в хлопотах, заботах. А если честно, то не хочет Анна Михайловна Щербакова иной судьбы. Считает, что правильно выбрала она в тот раз жизненный путь.

С. РАЗУМОВ.

Сегодня мы расскажем о том, как умеют работать животноводы Чистогорского свинокомплекса. В небольшой этой стране, конечно, вряд ли удастся поведать о всех службах такого большого современного хозяйства, но о главном, что определяет пульс комплекса, мы постараемся сказать.

Нынешний год был для чистогорцев особенно напряженным. Когда двенадцать месяцев назад они взяли обязательство — продать государству 14 тысяч тонн мяса, им попросить не поверили. Чистогорцы же брали такое обязательство, исходя из обещания строителей сдать в 1980 году вторую очередь свинокомплекса. Да ведь строители, это же известное дело, — подведут, предсказывали им...

Предсказание это, к сожалению, оказалось пророческим. Но чистогорцы — народ гордый и слов на ветер бросать не привыкли: 14 тысяч тонн мяса должно быть продано!

Мы побывали на комплексе ровно за неделю до Нового года, встретились со специалистами, животноводами. Настроение у всех было, как у путника, который, пройдя долгую, трудную дорогу и выйдя на последнюю прямую, понял: одолеет!

Будем работать!

Племенная ферма расположена несколько в стороне от комплекса, но это совсем не значит, что в стороне она и от дел чистогорских животноводов. Пожалуй, как раз наоборот — ее нынешний вклад в общую победу был едва ли не самым значительным. Прежде чем дать слово ее начальнику Владимиру Георгиевичу Чабанову, предварительно хочу заметить: племферма, несмотря на свою молодость — ей от роду и трех еще нет, — уже готова поделиться со своими коллегами опытом. Владимир Георгиевич об этом, я думаю, упомянет. Теперь — ему слово:

— На Ильиногорском свинокомплексе в Горьковской области и Красногорском в Челябинской, где мне пришлось побывать, я заметил — там отнимают поросят от маток не по истечении 60 дней, как у нас, а значительно раньше — дней через сорок. По возвращении я посоветовался с главным зоотехником, и мы решили — попробуем. Сократили этот срок до 45 дней. Что это дало? На состояниях поросят это в общем не отразилось, а поскольку клетки освободились, оборот стада увеличился. Значит, мы смогли поставить комплексу больше поросят, а им это нынче было совсем не лишне.

План по производству мяса племферма тоже выполнила досрочно — еще 1 декабря. При плане 488 граммов среднесуточного привеса наши операторы получили по 540 граммов.

И все же главная наша задача — выращивание для комплекса ремонтных свиней

класса «Элита» и первого класса. Задача эта непростая вот почему. Когда племферма была сдана в эксплуатацию, свиньи к нам поступили со всех концов страны. Порода в общем была одна — крупная белая, но типы были разные. Словом, стадо собралось довольно разномастное. А нам нужно создать свой тип — крепкую, здоровую, длинную свиноматку с хорошим воспроизводством. Поэтому мы отказались от получения свиноматок со стороны и стали производить отбор внутри фермы.

Каких результатов мы добились за эти два с лишним года? Во-первых, все поголовье сейчас имеет происхождение. Ведется отбор по семействам и линиям. И количество их мы постоянно сокращаем. Так, из 23 семей свиноматок сегодня ведем работу только с 10, число линий по хрякам стремится довести до 6—7. В прошлом году поголовье «Элиты» и 1-го класса было 60 процентов, нынче — уже 86. В принципе эта цифра должна быть близкой к ста процентам. Будем работать. Коллектив у нас складывается неплохой. С первого дня работают операторами Маргарита Ивановна Лахманюк, Галина Петровна Казакова, коммунист Николай Васильевич Кузнецова, Ирина Дмитриевна Шевель и многие другие. Народ у нас думающий. Взять хотя бы такой момент: по проекту поросыта выводились во двор на прогулку по типу «из клетки — в клетку». Было предложено перегородки во дворе убрать — мотив животных стал более активным.

Потрудились добросовестно

Во втором цехе находятся на откорме 35 тысяч свиней. Ухаживают за ними 21 оператор. Нагрузка большая. Ежедневно цех сдает сто с лишним тонн мяса. Словом, это конечный пункт в технологической цепочке комплекса, и поэтому ответственность на цех ложится особая. Рассказывает начальник цеха Владимир Александрович Осорин:

— На нынешний год нам нужно было сдать 9549 тонн мяса. Задание это мы выполнили еще в конце ноября. Всего же за год продадим государству 1085 тонн свинины. Достили этого за счет пого-

ловья — нагрузка на наших операторов была высокой.

Чтобы компенсировать неожиданное качество кормов, приходилось применять добавки — мясокостную муку, рыбу, морковь, мел. А летом брали в руки косы и выходили на сенокос. Территорию между кормоцехами мы засеяли многолетними травами, и брали ее на зеленую подкормку.

Потрудились наши люди добросовестно. Назову хотя бы несколько имен — Иван Степанович Королевич, Иван Михайлович Чернов, Василий Николаевич Попов...

Забота о малышах

Первый цех, четвертый участок, пиг-белья. Пиг-белья — это своего рода санаторий для поросят, для тех, кто слаб здоровьем, кто отстал в росте. Их на участке шесть отделений. Содержится в них 2000 поросят. Вообще пиг-белья — дело обычное, но на Чистогорском свинокомплексе к нему подошли творчески: установили аэрозоли. Работают эти аэрозоли по принципу пульверизатора: под напором

воздуха в помещение вприскиваются растворенные в воде лекарства. Что это дает — рассказывает главный ветврач комплекса Федор Федорович Малышев:

— Всасывание лекарственных средств в организм через слизистые оболочки наиболее эффективно. Это во-первых. Во-вторых, резко возросла производительность труда. Чтобы обслужить всех поросят, сколько раньше ветврачу приходилось работать с иглой!



Других разговоров не было

Главный зоотехник Чистогорского свинокомплекса Виктор Александрович Козлов за этот год поневоле вынужден был освоить профессию бухгалтера: считать в этот год пришло много

— Строители нас подвели — со сдачей второй очереди тянуло до сих пор вот. Но из положения нужно выходить, 14 тысяч тонн свинины надо было получить и продать. Никаких других разговоров даже не заходило. Что мы сделали? В этом году была запланирована сдача свинарника, построенного хозяйственным способом. Сдать его по плану нам надо было в конце первого квартала. Мы решили сдавать по секциям. Все было этому подчинено — строителям помогали рабочие и специалисты: не раз выходили на субботники, на воскресники. В итоге первая секция была сда-

на уже в феврале. Ее тут же продезинфицировали и поставили на откорм поросят. Вторую сдали в марте, третью — 1 апреля. Свиньи выросли хорошие — до 125 килограммов. Это дало нам 230 тонн мяса, и еще готовится к сдаче 200 тонн. Далее. Весной, в мае, буквально за неделю между кормоцехами была смонтирована летняя откормплощадка. Делали ее также всем миром. На доращивание поставили 2000 голов. Если по технологии нам положено сдавать свиней весом в 112 килограммов, то на этой площадке мы довели вес каждой головы до 135 килограммов. Это дало нам еще около 500 тонн мяса. В общем мы вышли из положения за счет увеличения поголовья, в чем нам здорово помогла племферма.

А вот с планом по привесам мы несколько недотянули. Не снимая вины со своей головы, хочу сказать: крепко нас подводит комбикормовый завод. Качество кормов иногда такое, что свиньи объявляют голодовку. У меня в шкафу стоит банка с комбикормом — отличным комбикормом. Это как эталон. Но вот пришел нам в середине декабря комбикорм — много недробленых крошек отрубей, молоко — комочками. К тому же в нем нет кукурузы. А это необходимейший компонент. Рекламации мы, конечно, пишем, но ведь ими свиньи не накормишь.

Но, как бы там ни было, план, я надеюсь, мы выполним. На сегодняшний день государству продано 13505 тонн мяса. Оставшиеся 500 тонн сдадим к 31 декабря.



Федор Парфенович Фокин когда-то работал сварщиком в совхозе «Металлург». Из сварщиков он ушел, потому что эта профессия, если признается, была в его жизни ошибкой.

Животину Федор Парфенович любит больше, чем железо. Он ведь и в Великую Отечественную войну воевал в кавалерии, и после войны работал скотником. Теперь вот — слова с животными. А почему, скажем, Федор Парфенович не пошел скотником в свой совхоз, а подался на комплекс? Ответим. Потому, что Федор Парфенович любит в работе порядок. А на комплексе он есть.

Подопечных у Фокина — 1100 голов. Всех их надо накормить, порядок навести, за здоровьем приглядеть — вот такая у него, оператора первого класса, сегодня работа.

Наглядное пособие для соседей

Несмотря на то, что оборудование на комплексе по последнему слову техники, жизнь, как говорится, вносит свои корректизы. Вносит по разным причинам: во-первых, оборудование изнашивается, а тех запчастей, которые присыпает итальянская фирма, не хватает, и приходится думать самим. Во-вторых, местные условия, к которым относится не только погода, тоже заставляют приоронавливаться. О том, как работают чистогорские рационализаторы и изобретатели, рассказывает механик Федор Иванович Решетов:

— Приведу только несколько примеров. Так, раньше смешение горячей воды с холодной происходило в трубе, от чего образовывалась накипь. Она забивала трубы, и хлопот с ней хватало. Сейчас сделали

так, что вода смешивается прямо над чаном. Много пришлось повозиться с кормосмесителями — дельные предложения внес оператор Владимир Караканов. Или вот. Как вы знаете, комбикормовый завод нередко шлет нам подарки в виде кусков железа, прородок, болтов, гвоздей, монет и даже золотых колец. Все эти подарки находятся в комбикорме. С помощью Леонида Куличенко установили магнитную ловушку — сейчас все железо мы собираем и думаем сделать наглядное пособие для наших соседей — пусть воочию убедятся в качестве своей работы.

В общем, думают наши рационализаторы.

На снимке: вот оно, наглядное пособие для соседей!



Заканчивая этот разговор, хочу поделиться своими впечатлениями. Больше всего мне по душе пришло то, что они, чистогорские животноводы, искренне болеют за свое дело. В разговорах с ними не раз приходилось слышать: «Как это мы, чистогорцы, не выполним того, что обещали?». И это, что это не пустое баффальство, они доказали на деле.

Мы были во втором цехе, когда зазвонил тяжелый шахтный телефон. Один из операторов снял трубку, послушал и обернулся к товарищам: «Сдали еще 108 тонн. Осталось 387!»

Сейчас, когда уже ясно, что план будет выполнен, можно спокойно вздохнуть, подумать о премии, но весь этот трудный год они боролись все же в первую очередь не за премию. Они отстаивали марку, честь своего коллектива. И отстояли.

Так, я думаю, будет вперед.

Страницу подготовили Евг. БОГДАНОВ и фотокорреспондент А. ШУВАЛОВ.

Субботний вестник Мастерская Деда Мороза



В эти предновогодние дни пионерскую комнату в Степновской средней школе не узнат. Чего только в ней нет! Волшебные фонарики, радужные флаги, всевозможные игрушки. И пионерская комната называется теперь мастерской Деда Мороза. Все эти украшения, которые в ней находятся, сделаны руками ребят начальных классов.

Каждый день малыши приходят в мастерскую, рисуют, клеют, шьют, и обыкновенные листы бумаги превращаются в лисичек и зайчат, распакрованные цветы. Третьяклассник Олег Поваляев успел сделать трех Хоттабычей. Хоттабычи одинаковые, халаты же и тюльпаны у них раскрашены по-

разному. Еще Олег любит рисовать животных.

Часть игрушек будет красоваться на большой новогодней елке в центре поселка. Другая используется для праздничного оформления школы.

3. ТОМСКАЯ.

На снимке: мастерили игрушки сами.

Фото А. Шувалова.

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ

А в Ташкенте все спокойно

«СООБЩАЕТ СЕЙСМОСТАНЦИЯ «ТАШКЕНТ». 11 декабря в 20 часов 35 минут по местному времени в Ташкенте ощущалось землетрясение силой свыше 6 баллов. Его эпицентр расположен в 30 километрах к западу от Ташкента. В эпицентре сила землетрясения составила 7 баллов. Колебания почвы ощущались в Янгиюле — до 6 баллов, в Ферганской долине, Самарканде и Джизаке — около 3 баллов, Андижане — 4, Чикмента — 2 балла. Землетрясение сопровождалось повторными толчками.

М. СОКОЛ. (Газета «Вечерний Ташкент» за 12 декабря 1980 года).

Красив Ташкент. Даже сейчас, когда медленная южная осень стушевала яркость летних красок, посыпал листья с деревьев. Но по-прежнему преступ разноцветием фруктов, сладостей и товаров. Фарҳадский рынок, радует глаз умелым сочетанием узбекской стариной и современных линий проспекты и улицы столицы — имени Ленина, Мукими, Навои. Самобытность этого города с современными проспектами, с тонкостью отделки метрополитена, узкими старинными улочками по-прежнему привлекает тысячи туристов и гостей узбекской столицы.

...Был поздний вечер. Шагая по массиву Чилонзар, я понял, что для такого часа много на улицах людей, не спеша прогуливавшихся вдоль домов. Но потом...

...Зазвенели стекла в серванте, книжном шкафу. Словно нарастая, послышался гул, скрип. Большие настольные часы, стоявшие на серванте, попрыгали, едва не упали мне на голову. Еще не осознав, что же это такое, что это за приглушенный толчок, отчего, как

живые, заходили с непонятным, зловещим шорохом стены, отчего попадали пиалы, чашки, рюмки, я успел испугаться. Олежка, сын хозяйки, с воплем: «Трясет!!!» в мгновение ока очутился на лестничной площадке, и его голос уже раздавался откуда-то снизу.

Какие-то сорок секунд, пока продолжался толчок, тянулись для меня часами, и я со страхом смотрел на потолок: он еще не упал на меня? Под счетчиком по стене поползли трещины в штукатурке.

Хозяйка, словно землетрясение бывает каждый день, спокойно расставляла упавшую посуду.

— Опять замазывать и белить придется, — вздохнула она. — Но это что, баллов в шесть—семь, а вот в 66-м году было... Тогда первый раз я и почувствовала, что такое землетрясение. Не бойся, дома у нас сейчас сейсмостойкие, на 12 баллов рассчитаны. Это Олежка — первый раз ведь испытывает, потому и боится еще. А в 66-м действительно беда была, какие разрушения! Все эти годы строительство ве-

ротом я долго бродил по городу, ища хоть какие-нибудь следы прошедшей ночи. Ташкент жил спокойной, разумной жизнью. Ни трещин, ни ям, ни разрушений.

— В горжилуправление поступило всего 24 заявки, и все они мелкие — где свет погас в старом городе, где еще что-нибудь, — рассказывает заместитель начальника горжилуправления Ташгорсовета Валентина Ермолаевна Егорова. — Ни разрушений, ни жертв нет. Город подготовлен противоборствовать силам стихии.

Я специально сходил на строительство нового жилого массива, видел, как железной арматурой снизу доверху пронизываются дома. Арматура — словно скелет.

— Привыкли? Разве к такому привыкнешь? — говорят ташкентцы. — Живешь, словно на вулкане. Просто мы уверены в прочности наших жилищ.

В Ташкенте все было спокойно, хотя толчки продолжались и на следующий день.

С. СИБИРСКИЙ.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Сердце, отданное детям

Сердце Натальи Павловны Рыжковой отдано детям. Для них она живет, работает, и малыши платят ей уважением, любовью. С 1963 года Наталья Павловна руководит Сосновским ясли-садом. У нее богатый опыт воспитания детей, хорошие организаторские способности. Коллектив, которым она руководит, сплоченный, дружный, работоспособный. Детский сад много лет занимает призовые места по подготовке дошкольных учреждений к новому учебному году, является победителем конкурса детских дошкольных учреждений по улучшению охраны здоровья и снижению заболеваемости детей.

Наталья Павловна — коммунист, избиралась делегатом на районную партийную конференцию, член президиума райкома профсоюза учителей, общественный инспектор отдела народного образования.

Без партийных поручений, общественной работы

живеть не приходится, — говорит она, улыбаясь. — Да без этого и скучно.

Воспитатель по призванию, она, не считаясь со временем, вкладывает в любимое дело свое умение, охотно делится накопленным опытом с молодыми коллегами, помогает им в работе. Она принадлежит к тем людям, которые воспитали в себе потребность выполнять порученную работу честно и с полной отдачей сил.

Большое внимание Наталья Павловна уделяет педагогическому просвещению родителей. Воспитатели детского сада регулярно выступают по радио с лекциями, докладами, для родителей организован факультет педагогических знаний.

Наталье Павловне исполнилось 55 лет. Но она полна сил и энергии. И мы надеемся, что еще многие годы будет щедро делиться своим богатым опытом с молодыми коллегами.

З. РАЩУПКИНА.
Методист района.

Добровольные помощники

Сторож совхоза им. Куйбышева принял смену и отправился привычным маршрутом осматривать территорию. Дело было в июле. Вдруг в одной теплице увидел нечто, что насторожило его. Сторож подошел ближе, видит, какие-то узлы. Развернул — там костюмы, мануфактура, все новое. Что делать? Решение пришло сразу: нужно дать знать про находку в народную дружину, командиру Анатолию Алексеевичу Плотникову. Тот, в свою очередь, связался с милицией: преступников, которые ограбили магазин в Алексеевке, быстро нашли.

То, что сторож обратился к Плотникову, совсем не случайно, Анатолия Алексеевича знают жители, как активного помощника милиции. Он никогда мимо беспорядка равнодушным не пройдет. Под стать своему руководителю и членам народной дружины — исполнительные, подтянутые.

Начиналась дружина в апреле этого года. Собрались рабочие и служащие совхоза им. Куйбышева обсудить вопрос: быть или не быть совхозной дружине. Необходимость такая была. В дружине сейчас насчитывается 26 человек. Проведено 19 рейдов. Два раза в неделю выходят дружинники на улицы поселка. Ими же проводится большая профилактическая работа. Хулиганы и семейные дебоширы хорошо насыщены про деятельность дружинников.

Администрация совхоза им. Куйбышева, понимая нужды дружинников, всегда идет им навстречу, выделяет автотранспорт. Отлично зарекомендовали себя на охране общественного порядка в поселке А. Крупин, М. Корома, С. Терентьева, Н. Плотникова и другие добровольные помощники милиции.

В. БАТЫНОВ.
Участковый инспектор Костенковского участка.

В ЛЕСАХ ПОЛТАВЩИНЫ

Косули, лоси и дикие кабаны стали уже обычными обитателями зеленой зоны Полтавщины.

Для лучшей сохранности животного и растительного мира за последние два года в области организовано шесть заказников республиканского значения и 16 местного. Они охватывают несколько болотных массивов общей площадью около 4500 гектаров, некоторые участки, богатые лекарственными и другими полезными растениями, например астрагала, горицвета весеннего, ландыша, облепихи.

П. ГАВРИЛЕНКО.

Правление, партком, профком колхоза «Вперед» выражают глубокое соболезнование главному инженеру колхоза В. Я. Мишину по поводу смерти его отца Якова Григорьевича.

Исполком районного Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование секретарю исполнкома Лысинского сельского Совета З. Н. Черкасовой по поводу безвременной кончины ее мужа СЛАДКИХ Ивана Тимофеевича.

Администрация центральной районной больницы, райком профсоюза медицинских работников, коллектив Костенковской участковой больницы выражают глубокое соболезнование фельдшеру Костенковской больницы Л. А. Матвеевой по поводу преждевременной кончины ее мужа Василия Андреевича.